

点赞家乡出彩蝶变 感受家乡发展脉动

“情系家乡周口行”活动成功举行

在郑周口知名人士表示要助力家乡发展共创美好明天

本报讯（记者 王艳）悠悠沙颍水，浓浓故乡情。6月4日，受市委、市政府诚邀，在郑州部分周口籍知名人士回到周口老家进行参观考察。原河南省政协副主席靳克文、原河南省军区副司令员兼参谋长宋中贵、原河南省武警总队司令员曹云忠等百余位周口老乡看家乡、谈家乡、赞家乡，亲身感受家乡铿锵有力的发展脉动，为家乡的出彩蝶变感到欣喜和自豪，对家乡美好的未来充满期待，助力家乡发展的拳拳心、殷殷情溢于言表。

孟夏时节，三川大地，万物勃兴，生机盎然。老乡们先后实地参观考察了市规划展览馆、周口植物园、沙颍河一期治理工程、周口港、引黄调蓄工程、建业绿色基地、周口数字产业园、周口森林公园、周口铁路主题公园、市文化艺术中心等。一个充满生机和活力的周口，一个从“颜值”到“内涵”都发生巨变的

周口，一个以苦实干之姿行进在跨越之路上的周口，定格在每个老乡的记忆之中。

当晚6时，在天明锦江国际酒店，市委、市政府举办欢迎晚宴。市委书记刘继标致辞，饱含真情欢迎老乡回家。刘继标说，你们虽不在周口，却未曾远离。你们在郑州，聚是一团火、散是满天星，始终温暖着老家、耀着周口。家乡的变化，不仅是发展的变化，更重要的是家乡人精神状态的变化。今天的周口，跨越发展的气势激荡在每个奋斗者的心头、浸染在周口出彩的各个瞬间，全市上下呈现出一呼百应、众志成城、“革命理想高于天”的坚定信念，一马当先、所向披靡，“敢教日月换新天”的昂扬斗志，一心为民、心齐气顺，“唤起工农千百万”的使命担当，一往无前、敢于胜利，“不到长城非好汉”的英勇气概，这是实现周口高质量跨越发展的底气所

在、希望所在。未来的周口，必将是工业强市经济大市，必将是农业强市，必将是教育文化强市，必将是豫东南重要交通枢纽，必将是美丽宜居生态之城。把周口建设得更加美好，是全体周口人共同的心愿。有各位老乡的鼎力支持、倾情相助，市委、市政府有决心有信心，带领全市人民把周口建设成“满城文化半城水，内联外通达江海”的中原港城，坚决兑现“大干快上三五年，请君再看周口”的庄严承诺！

靳克文在致辞中表示，家乡的发展变化让大家深感欣喜，深受震撼、倍感自豪。过去的3年，是周口大变化的3年，是周口发生蝶变的3年，是周口华丽转身的3年，也是不平凡的3年。周口的蝶变体现在中心城区大变化、体现在县域经济大发展、体现在干部作风大转变、体现在生态环境大改善，来自于周口市四大班子的政治坚定精诚团结、来

国家发展改革委：

加快推进县城城镇化补短板强弱项

新华社北京6月3日电（记者 萨仁）国家发展改革委3日称，将围绕促进公共服务设施提标扩面、环境卫生设施提级扩能、市政公用设施提挡升级、产业培育设施提质增效等方面，加快推进县城城镇化补短板强弱项工作。

县城是我推进工业化城镇化的重要空间、城镇体系的重要一环、城乡融合发展的关键纽带。根据《国家发展改革委关于加快开展县城城镇化补短板强弱项工作的通知》，各地区要瞄准市场不能有效配置资源、需要政府支持引导的公共领域，聚力推进17项建设任务。

其中，围绕公共服务设施提标扩面，优化医疗卫生设施、教育设施、养老服务设施、文旅体育设施、社会福利设施和社区综合服务设施。围绕环境卫生设施提级扩能，完善垃圾无害化资源化处理设施、污水集中处理设施和县城公共厕所。围绕市政公用设施提挡升级，推进市政交通设施、市政管网设施、配送投递设施、老旧小区更新改造和县城智慧化改造。

通知强调，要响应疫情防控需求，优先支持公共卫生防控救治设施、医疗废物集中处置设施建设。

国家发展改革委有关负责人说，加快推进县城城镇化补短板强弱项，特别是补齐新冠肺炎疫情暴露出的短板弱项，从短期看，有利于拉动投资、促进消费、推进实施扩大内需战略；从中长期看，有利于优化城镇化空间格局、推进城乡融合发展、提升人民幸福感。

1935年10月，中国工农红军主力陆续到达西北，走过万水千山的毛泽东同志在六盘山发出“不到长城非好汉”和“今日长缨在手，何时缚住苍龙”的豪迈之言，展示了不畏艰难、勇于胜利的革命乐观主义精神。

让历史照亮现实，我们就能清晰地感觉到，坚定的理想信念是攻坚克难的不竭动力和精神支柱。当前，我们面临着工业基础弱、发展任务重等诸多现实问题，要想兑现“大干快上三五年，请君再看周口城”的庄严承诺，最根本的是要始终如一坚守初心使命不改变、理想信念不动摇、革命意志不衰退、奋斗精神不懈怠。

去年，我市贫困县全部摘帽，脱贫攻坚取得重大阶段性成果。郑阜高铁如期开通，圆了千万人民的高铁梦。我们创建国家卫生城市顺利通过国家级暗访，实现了当年申报当年通过暗访的目标，让外界认为的不可能变成可能。我们一破三折、历经艰辛，从不言弃、坚定执着，走出“山重水复疑无路”的困境，迎来“柳暗花明又一村”的喜悦，推动安钢产能置换项目成功落户、开工建设，填补了周口没有大型重工业项目的空白。这几年，周口变化之大有目共睹。干部的精神状态好了、精气神提振了、干事创业激情高涨了；城市发生了巨大变化，老城区一改变了脏乱差，新城区有了现代化大城市的模样。

全市上下矢志奋斗的实践证明，只要我们坚定信心、苦干实干，就一定能够实现“三高三优”目标、夺取疫情防控和经济社会发展双胜利；只要我们敢想敢干、敢闯敢试，就一定能够在发展临港经济、打造高铁经济带和沙颍河生态经济带、推动乡村振兴上展现新作为；只要我们敢抓机遇、敢于出击，就一定能够在一张白纸上做好“三新经济”和新基建这篇大文章。我们坚信，只要我们保持一往无前、敢于胜利、“不到长城非好汉”的英勇气概，周口的各项事业就一定会从胜利走向胜利，周口的明天一定会更加美好。

今年的两会召开于决战脱贫攻坚、决胜全面小康的历史节点，统筹推进疫情防控和经济社会发展的关键阶段。与会代表、委员肩负历史使命、不负人民重托，以饱满的政治热情、强烈的责任担当，依法行使权利、积极建言献策、共商发展大计，唱响了高举旗帜、团结奋进的时代强音，升腾起牢记嘱托、共谋出彩的强大气场，展现出信心满怀、决战决胜的昂扬斗志。长征永远在路上，发展何时都不能停步。任何贪图安逸、不愿继续艰苦奋斗，骄傲自满、不愿继续开拓前进的想法，都与“不到长城非好汉”奋进精神背道而驰。今年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年。收官之年受到疫情影响，注定是一个不平凡的年份。风险与机遇并存，挑战与希望同在。让我们一往无前、敢于胜利、“不到长城非好汉”的英勇气概，倍加珍惜好形势，持续保持好气势，奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利！①⑥

商水：“吃”中草药生长的小麦熟了

本报讯（记者 刘彦章 王艳 见习记者 乔小纳 文/图）6月4日，商水县高标准粮田示范区内，金灿灿的麦穗迎风摆动，麦香四溢。种粮大户邱守先站在自家承包的麦田边，揉搓着收割机刚刚吐出的麦粒：“你瞅瞅，这小麦籽粒饱满，品相多好！”然而，面对丰收景象，他却说“后悔了”。

“后悔了！当时县里免费让我们领中药肥料，可之前谁想到中药还能喷施庄稼上呀！我手中流转土地两千多亩，抱着试试看的心态用了一部分，按规范使用（一次拌种三遍喷洒）的只有120亩，结果一百多亩小麦收成最好，产量最高，品质还好。当时这种中药肥料真该多领点儿，好好用！”

今年3月以来，本报持续关注这种中药肥料使用效果，并到多块麦田现场采访。麦收季，记者再次来到商水县，了解经中药肥料喷施小麦的收成情况。

“实践证明，从出苗到出穗，从苗期到成熟，经中药肥料喷施的小麦一貫保持着优良品质：无病无虫，颜色金黄，抽穗完整，麦秆粗壮，麦粒直径大、分量重，颗粒饱满。”商水县农业技术推广站站长刘林业告诉记者，“这块地经市县农业专家实打验收，平均产量达到672.28公斤，是商水县甚至全市表现最好的地块之一。

刘林业意犹未尽：“除了产量，使用

中药代替化学农药还有很多优点。一是苗期出苗早，麦苗壮实抗病性强。今年是小麦的多灾之年，3月、4月出现倒春寒，且干旱严重，中药肥料喷洒后的小麦表现出良好的抗寒抗旱性。二是产量品质双提升。小麦的千粒重、成穗数和丰产性都增加了，基本达到一级麦的标准。三是保障了食品安全。因为没有化学农药有害物质残留，达到了绿色农产品的标准。四是保护了生态环境。中药肥料能保护土壤，消解土壤中的农药残留。”

中药肥料这么好，邱守先担心明年还能不能领到。“要是领不到，又不知道在哪儿买，可咋办呀？”对此，刘林业表示：“经过3年试验推广，中药肥料得到了商水县各级各有关部门的肯定和支持。县委、县政府正努力把推广使用中药肥料实现‘绿色防控’，打造成商水发展绿色农业的一个亮点，并积极争创国家级农业绿色发展基地县。”

据悉，今年使用这种肥料的商水县高标准粮田示范区4000亩小麦，全部获得丰收，最高亩产超过750公斤！除了小麦、水稻、大豆、芝麻等粮食作物，河南智氏中草药有限公司目前正在研发果树、蔬菜、茶树等经济作物使用的中药农药和肥料配方。肩负社会责任，探路中医药农业，公司把“让食品更安全、让人民更健康”理念贯彻到底。②



邱守先看着“吃”过中草药的饱满的麦粒，高兴并后悔所种小麦没全部喷施中药肥料。

麦田“后浪”的农事新说

浪”。

“很多人说干农业没前途，但我觉得大有可为，不是这个行业没前途，而是要看你会不会干，用不用心干。”王连杰说。

回到农村后，王连杰看准规模化生产和专业化服务是农业的发展方向，他瞄准农业社会化服务成立农机合作社。凭借专业知识和一股闯劲儿，王连杰不仅购置技术先进的农机，引入农机调度系统，还在经营上打破常规，采用合作分红模式，实现了轻资产发展。如今，他的农机合作社已有15台联合收割机和16台拖拉机，并在省外打开了市场。

麦收时节，王连杰最重要的工作就是用手机App调度他的“铁牛战队”。大家对共享单车很熟悉，殊不知，农业也有共享模式。王连杰打开手机上的一款农机调度App，合作社里所有农机的实时位置、运行状态及各地割麦需求一

目了然，“过去说麦收像打仗，时间紧、任务重，常常‘兵荒马乱’，现在有了信息支撑，很多工作都能提前安排，我父亲听了觉得不可思议。”

像王连杰这样的麦田“后浪”正在中原大地上不断涌现，记者在田间地头不断碰到懂技术、会管理、善经营的新“新农人”。王连杰不仅购置技术先进的农机，引入农机调度系统，还在经营上打破常规，采用合作分红模式，实现了轻资产发展。如今，他的农机合作社已有15台联合收割机和16台拖拉机，并在省外打开了市场。

麦收时节，王连杰最重要的工作就是用手机App调度他的“铁牛战队”。大家对共享单车很熟悉，殊不知，农业也有共享模式。王连杰打开手机上的一款农机调度App，合作社里所有农机的实时位置、运行状态及各地割麦需求一

目了然，“过去说麦收像打仗，时间紧、任务重，常常‘兵荒马乱’，现在有了信息支撑，很多工作都能提前安排，我父亲听了觉得不可思议。”

像王连杰这样的麦田“后浪”正在中原大地上不断涌现，记者在田间地头不断碰到懂技术、会管理、善经营的新“新农人”。王连杰不仅购置技术先进的农机，引入农机调度系统，还在经营上打破常规，采用合作分红模式，实现了轻资产发展。如今，他的农机合作社已有15台联合收割机和16台拖拉机，并在省外打开了市场。

“前两代人种地是为了吃饱饭，我们这一代人种地是职业选择。”王慧阳

主要负责农技推广和农机管理，“统一

品种布局、技术规程、机械调度、农资投

入、绿色防控、品牌销售，让农业生产

工业生产一样标准统一、井然有序。”

对王连杰、田凯等麦田“后浪”而言，

“面朝黄土背朝天”的农民形象渐渐远去，苦卖力气谋求温饱早已不是他们的追求，他们正在麦田里汇聚技术、管理、

资金等生产要素，重绘农业生产新图景，

同时，也在“土里刨金”，追求幸福生活。



广告
中国银行爱驾汽车卡，私家车
免费办，ETC免费送，高速收费站快
速通过。中国银行爱家分期，期限
1~3年，最高授信30万元，详询
中国银行各网点。